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Στις 2 Ιουνίου 2021, η Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής Θράκης 
(ABTTF), με την υποστήριξη του 
Ευρωβουλευτή Φρανσουά Αλφονσί 
(Πράσινοι / EΣΕ), διοργάνωσε διαδικτυακό 
σεμινάριο με τίτλο ’’Το μακροπρόθεσμο 
πρόβλημα σχετικά με τη μη εκτέλεση 
αποφάσεων του ΕΔΑΔ από την Ελλάδα : 
Ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί’’.

Το διαδικτυακό σεμινάριο ξεκίνησε με τον 

χαιρετισμό του Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού, 
Προέδρου του ABTTF. Στη συνέχεια, 
ο Χαμπίπ Ογλού δήλωσε ότι η Ελλάδα 
είναι μια χώρα που έχει κερδίσει τον τίτλο 
«λίκνο της Δημοκρατίας» στην παγκόσμια 
ιστορία, αλλά δεν είναι αποδέχεται την 
πολυπολιτισμικότητα και πρόσθεσε ότι η 
Ελλάδα πρέπει πλέον να κάνει το τελικό 
ουσιαστικό βήμα για την εφαρμογή των 
αποφάσεων του ΕΔΑΔ σχετικά με τις 
τρεις ενώσεις της τουρκικής κοινότητας 
της Δυτικής Θράκης της ομάδας 
υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί.

Η συνεδρίαση διεξήχθη, υπό την εποπτεία 
της Διευθύντριας Διεθνών Σχέσεων της 
ABTTF, Μελέκ Κιρματζί Αρίκ, έλαβαν μέλος 
ως ομιλητές ο Ευρωβουλευτής  Φρανσουά 
Αλφονσί, ο νομικός σύμβουλος της ομάδας 
υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί 
και  Διδάκτωρ Νομικής στο Πανεπιστήμιο 
της Γάνδης, Ιλκέρ Τσαβούσογλου και 
ο Παναγιώτης Δημητράς εκπρόσωπος 
του Ελληνικού Παρατηρητηρίου των 
Συμφωνιών του Ελσίνκι (ΕΠΣΕ) και 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Εκτέλεση των 
Αποφάσεων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (EIN).

Σημειώθηκε ότι οι αποφάσεις 
του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΕΔΑΔ) 
σχετικά με την Tουρκική Ένωση 
Ξάνθης, την οποία έκλεισαν, την 
Πολιτιστική Ένωση Τούρκων 
Γυναικών Ν. Ροδόπης και τον 
Σύλλογο Νεολαίας Μειονότητας Ν. 
Έβρου, στις οποίες δεν επετράπη 
η λειτουργία από τα εθνικά 
δικαστήρια, δεν εφαρμόστηκαν από 
την Ελλάδα για περισσότερα από 13 
χρόνια, γεγονός το οποίο αντιβαίνει 
στις αρχές της Δημοκρατίας 
και του κράτους δικαίου.
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Ο Αλφόνσι σημείωσε ότι η Ελλάδα, η 
οποία δεν εφαρμόζει τις αποφάσεις 
του ΕΔΑΔ σχετικά με τις ενώσεις της 
τουρκικής κοινότητας της Δυτικής 
Θράκης, αρνείται την ύπαρξη μιας 
ιστορικής μειονότητας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (ΕΕ) και ότι αυτή η κατάσταση 
είναι απαράδεκτη για όλους τους 
δημοκράτες και τις μειονότητες στην 
Ευρώπη. Ο Αλφόνσι υπογραμμίζοντας 
ότι η Ελλάδα συμπεριφερόμενη 
με αυτόν τον τρόπο, αρνείται την 
ευρωπαϊκή δημοκρατία και δήλωσε ότι 
όχι μόνο η στάση της Ελλάδας, αλλά 
και εκείνοι που επιτρέπουν αυτήν τη 
συμπεριφορά και δεν επιβάλλουν 
κυρώσεις, δημιουργούν πρόβλημα. 
Ο Αλφόνσι ανέφερε ακόμη, ότι η 
Επιτροπή Υπουργών του Συμβουλίου 
της Ευρώπης θα λάβει μια νέα 
απόφαση σχετικά με την ομάδα 
υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί 
σε λίγες μέρες και πρόσθεσε ότι τα μέλη 
της τουρκικής κοινότητας της Δυτικής 
Θράκης είναι πολίτες της ΕΕ και ότι 
τα δικαιώματά τους πρέπει να είναι 
πλήρως σεβαστά στο πλαίσιο αυτό.

Ο Τσαβούσογλου δήλωσε ότι το ΕΔΑΔ 
αποφάσισε πως η Ελλάδα παραβίασε 
το άρθρο 11 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης 

για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα για την 
ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι στις 
υποθέσεις που αφορούν τις τουρκικές 
ενώσεις της Δυτικής Θράκης, οι οποίες 
έκλεισαν ή δεν τους επιτρέπεται 
να συσταθούν με την αιτιολογία 
ότι εμπεριέχεται η λέξη «Τούρκος» 
στο όνομά τους και σημείωσε ότι το 
Δικαστήριο είναι της γνώμης ότι τα 
13 χρόνια μη εκτέλεσης των εν λόγω 
αποφάσεων είναι μεγάλο χρονικό 
διάστημα και παραβιάζει θεμελιώδεις 
δημοκρατικές αξίες. Ο Τσαβούσογλου 
υπογράμμισε ότι η αναγνώριση 
της ύπαρξης της εθνικής τουρκικής 
μειονότητας στην Ελλάδα αποτελεί 
πολιτικό ταμπού και η συμμόρφωση 
με τις αποφάσεις του ΕΔΑΔ δεν 
είναι προαιρετική. Επίσης, ανέφερε 
ότι η πλήρης και αποτελεσματική 
εφαρμογή των αποφάσεων του ΕΔΑΔ 
σχετικά με την ομάδα υποθέσεων 
Μπεκίρ Ουστά και λοιποί θα ήταν μια 
χαμένη ευκαιρία για το ευρωπαϊκό 
σύστημα ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
να επαναλάβει τις δεσμεύσεις του 
για την προστασία των μειονοτήτων.

Ο Δημητράς τόνισε ότι η Επιτροπή 
Υπουργών του Συμβουλίου της 
Ευρώπης θα πρέπει να λάβει 

επείγοντα μέτρα για την εφαρμογή 
των αποφάσεων του ΕΔΑΔ σχετικά 
με τις τουρκικές ενώσεις της Δυτικής 
Θράκης της ομάδας υποθέσεων 
Μπεκίρ Ουστά και λοιποί και είπε ότι 
μετά την ενδιάμεση απόφαση πριν από 
δέκα χρόνια, μια παρόμοια απόφαση 
δεν μπορούσε να ληφθεί ξανά και ότι 
ήρθε η ώρα να εισαχθεί η Διαδικασία 
Παραβίασης κατά της Ελλάδας. 
Ο Δημητράς δήλωσε ότι λόγω της 
μη εκτέλεσης των αποφάσεων του 
ΕΔΑΔ, δεν μπορεί να αναζητηθεί 
σφάλμα στα τοπικά δικαστήρια και 
ότι η ελληνική κυβέρνηση μπορεί να 
αλλάξει την υπάρχουσα νομοθεσία εάν 
το θέλει πραγματικά και στη συνέχεια 
τα τοπικά δικαστήρια θα μπορούν 
να επιτρέψουν τη λειτουργία ή την εκ 
νέου λειτουργία των εν λόγω ενώσεων.

Η συνεδρίαση έκλεισε με ένα 
κομμάτι ερωτήσεων-απαντήσεων 
και σχόλια από τους ειδικούς.

Μπορείτε να παρακολουθήσετε 
την ηχογραφημένη εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε στο Zoom στα 
Αγγλικά και στα Ελληνικά στο YouTube 
κανάλι και στο Facebook της ABTTF:
Μετάδοση YouTube στα 
Αγγλικά: https://www.youtube.
c o m / w a t c h ? v = g - W a r S d 3 9 K o
Μετάδοση Youtube στα 
ελληνικά: https://www.youtu-
be.com/watch?v=7sg_dtC2DkU
Μετάδοση Facebook στα 
Αγγλικά: https://www.facebo-
o k . c o m / 9 3 9 9 8 9 6 1 6 1 6 4 9 5 9 /
v i d e o s / 1 2 3 6 0 3 3 8 7 0 1 9 1 5 4 5
Μετάδοση Facebook στα 
Ελληνικά: https://www.face-
b o o k . c o m / 9 3 9 9 8 9 6 1 6 1 6 4 9 5 9 /
v i d e o s / 2 8 0 5 7 2 3 4 2 3 0 2 2 4 6 8
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Στήλη του ΠροέδρουΣτήλη του Προέδρου

Είμαστε η μόνη μειονότητα στην ΕΕ που αγνοείται!
Αγαπητοί αναγνώστες,

Παρακολούθησα το συνέδριο της 
Ομοσπονδιακής Ένωσης των 
Ευρωπαϊκών Εθνοτήτων (FUEN) που 
έλαβε χώρα στη Τεργέστη της Ιταλίας 
στις 9-12 Σεπτεμβρίου 2021 της οποίας 
είμαστε μέλη ως Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης και προσωπικά μέλος 
της διοίκησης της. 

Δεν είχαμε μπορέσει πέρυσι να 
πραγματοποιήσουμε το συνέδριό 
μας λόγω της πανδημίας, αλλά φέτος 
είχαμε την ευκαιρία να συναντηθούμε 
με εκπροσώπους διαφορετικών 
εθνικών μειονοτήτων από την Ευρώπη 
στην Τεργέστη, αν και με περιορισμένη 
συμμετοχή.

Οι αυτόχθονες εθνικές μειονότητες από 
διαφορετικές γεωγραφικές περιοχές 
αποτελούσαν την πλειοψηφία στα 
εδάφη που ζούσαν για αιώνες στο 
παρελθόν, ωστόσο, μετά την αλλαγή 
των συνόρων λόγω των πολέμων, 
παρέμειναν ως μειονότητα εντός των 
νέων συνόρων.

Μαζί με τη Γερμανία, τη Ρουμανία, την 
Ιταλία, την Ουγγαρία, τη Βουλγαρία και 
τη χώρα μας την Ελλάδα, όλες οι εθνικές 
μειονότητες των οποίων τα ονόματα 
δεν μπορώ να απαριθμήσω εδώ και 
ανήκουν σήμερα στην οικογένεια του 
FUEN, αποτελούν δυτικές μειονότητες 
και όλες ζουν σε κράτη μέλη της ΕΕ. 

Είχαμε την ευκαιρία να ακούσουμε 
τα εκπαιδευτικά συστήματα των 
Σλοβένων και των Γερμανών που ζουν 
στην Ιταλία καθώς και των Γερμανών 
που ζουν στην Ουγγαρία στις χώρες 
όπου αποτελούν εθνικές μειονότητες 
αφού το κυρίως θέμα του συνεδρίου 
ήταν η εκπαίδευση.

Οι παρουσιάσεις που έγιναν από 
αυτές τις μειονοτικές κοινότητες 
σχετικά με τα εκπαιδευτικά συστήματα 
στις χώρες τους από το νηπιαγωγείο 
έως το πανεπιστήμιο, τη δομή και τη 
λειτουργία των σχολείων τους ήταν 

αρκετά ενδιαφέρουσες.

Έχει ενδιαφέρον το γεγονός ότι 
τα συστήματα και οι πρακτικές 
που βασίζονται στην εκπαιδευτική 
αυτονομία αυτών των μειονοτήτων 
στην Ευρώπη δημιουργήθηκαν μετά 
τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο.

Ωστόσο, η εκπαιδευτική μας αυτονομία 
στη χώρα μας χρονολογείται 25 χρόνια 
πριν από αυτή των άλλων εθνικών 
μειονοτήτων στην Ευρώπη.

Ως εκ τούτου, με βάση την εκπαιδευτική 
αυτονομία, το εκπαιδευτικό σύστημα 
και η λειτουργία των σχολείων μας 
αναμένεται να είναι πιο διευθετημένα 
και ομαλότερα από αυτά των άλλων 
μειονοτήτων που ανέφερα, αλλά αυτή 
δεν είναι η αλήθεια!

Η εκπαιδευτική αυτονομία των εθνικών 
μειονοτήτων στην Ευρώπη λειτουργεί 
πολύ συστηματικά και ομαλά σε 
ένα ολοκληρωμένο και λεπτομερές 
σύστημα, λαμβάνοντας υπόψη 
τις ανάγκες της επιστήμης και της 
σύγχρονης εκπαίδευσης.

Με άλλα λόγια, ενώ η εκπαίδευση 
επεκτείνεται για αυτούς, στενεύει προς 
τα πίσω για εμάς.

Το αυτόνομο εκπαιδευτικό σύστημα 
που έχουμε περιγράφεται ως μεικτό 
σήμερα.

Ενώ θα έπρεπε να είμαστε αυτόνομοι, 
δεν έμεινε καμία δομή που θα 
μπορούσε προσδιοριστεί ως αυτόνομη 
στην πραγματικότητα.

Φέτος, έκλεισαν και πάλι 12 δημοτικά 
μας σχολεία.

Ωστόσο, ενώ οι χώρες που προανέφερα 
διατηρούν τις ταυτότητες, τα ήθη, έθιμα 
και την εκπαίδευση των μειονοτήτων 
στην ίδια αξία με τον πληθυσμό της 
πλειοψηφίας, η χώρα μας φαίνεται ότι 
θα μας έπνιγε σε μια κουταλιά νερό αν 
είχε την ευκαιρία.

Μπορώ να πω ότι είναι η μόνη χώρα 
που έχει τέτοια αρνητική στάση 
απέναντι στις μειονότητες στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, εκ των οποίων 27 
χώρες είναι μέλη. 

Σύμφωνα με την χώρα μας εμείς 
είμαστε Έλληνες Μουσουλμάνοι!

Αρνείται ακόμη και η ύπαρξή μας!

Το θλιβερό είναι ότι η πολιτική του 
κράτους και των αντιπροσωπευτικών 
του κυβερνήσεων, βασισμένη στην 
αγνόηση αυτών των γεγονότων, έχει 
μεταμορφώσει και τον Ελληνικό λαό με 
αυτόν τον τρόπο…

Ωστόσο, ήταν δυνατό να 
δημιουργήσουμε μαζί μια χώρα 
πολυπολιτισμική , όπου αγκαλιάζοντας 
τις διαφορές μας η διαφορετικότητα θα 
αποτελούσε τον πλούτο…  

Κρίμα….

Με εκτίμηση,

Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού
Πρόεδρος ABTTF 
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Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) παρευρέθηκε στην 65η 
Ετήσια Συνάντηση των Αντιπροσώπων της 
Ομοσπονδιακής Ένωσης των Ευρωπαϊκών 
Εθνοτικών Ομάδων (FUEN) η οποία έλαβε 
χώρα στην Τεργέστη της Ιταλίας στις 9-12 
Σεπτεμβρίου 2021. Ο Πρόεδρος του ABTTF 
και αντιπρόεδρος της FUEN Χαλίτ Χαμπίπ 
Ογλού και η γενική γραμματέας του Κόμματος 
Φιλίας, Ισότητας και Ειρήνης (DEB)  Γιεσίμ 
Χασάν συμμετείχαν από την Τεργέστη ενώ 
η Υπεύθυνος Διεθνών Σχέσεων του ABTTF 
Melek Kırmacı Arık και μέλος του Σύλλογου 
Επιστημόνων Μειονότητας Δυτικής 
Θράκης η Σουκριέ Μεχμέτ συμμετείχαν 
διαδικτυακά ως εκπρόσωποι της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης στο υβριδικό 
συνέδριο, το οποίο φιλοξενήθηκε από 
τη Σλοβενική μειονότητα στην Ιταλία. 
 

 
Το Συνέδριο FUEN 2021, στο οποίο 
συμμετείχαν περισσότεροι από 140 

εκπρόσωποι μειονοτήτων από 20 
διαφορετικές Ευρωπαϊκές χώρες 
συντονίστηκε από την συγγραφέα και 
δημοσιογράφο Vida Valenčič και ξεκίνησε 
επίσημα στις 9 Σεπτεμβρίου με την 
εναρκτήρια ομιλία του Προέδρου της 
FUEN και Αναπληρωτή του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου (ΕΚ) Loránt Vincze.

Στην πρώτη συνεδρία με τίτλο το 
μέλλον της πολιτιστικής και γλωσσικής 
πολυμορφίας της Ευρώπης συμμετείχαν 
ως ομιλητές ο πρόεδρος της FUEN και 
αναπληρωτής του ΕΚ Loránt Vincze, 
Ειδικός Εισηγητής των Ηνωμένων Εθνών 
(ΟΗΕ) για θέματα μειονοτήτων, ο Δρ. Fer-
nand de Varennes,  η Γερουσιαστής του 
Ιταλικού κοινοβουλίου Tatjana Rojc και 
ο Βουλευτής του ΕΚ François Alfonsi. 

Το βραβείο FUEN, το οποίο απονέμεται σε 
άτομα που συμβάλλουν στην προστασία των 
εθνικών μειονοτήτων, απονεμήθηκε φέτος 
στον Ειδικό Εισηγητή του ΟΗΕ για θέματα 
Μειονοτήτων, στον Δρ. Fernand de Varennes.

Στη πρώτη συνεδρία της Παρασκευής 
10 Ιουλίου η συζήτηση επικεντρώθηκε 
στα εκπαιδευτικά μοντέλα μειονοτήτων 
στην Ευρώπη ενώ στη δεύτερη, 
συζητήθηκε η κατάσταση της μειονότητας 
της Σλοβενίας που ζει στην Ιταλία, του 
οικοδεσπότη του φετινού συνεδρίου.
 

Ο Πρόεδρος του ABTTF και αντιπρόεδρος 
της FUEN Χαλίτ Χαμπίπ Ογλού, η γενική 
γραμματέας του ΚΙΕΦ Γιεσίμ Χασάν 
συμμετείχαν από την Τεργέστη ενώ η 
Υπεύθυνος Διεθνών Σχέσεων του ABTTF 
Melek Kırmacı Arık και  μέλος του ΣΕΜΔΘ 
η Σουκριέ Μεχμέτ συμμετείχαν διαδικτυακά 
ως Τουρκική αντιπροσωπεία της Δυτικής 
Θράκης στο Συμβούλιο Αντιπροσώπων 
της FUEN, που πραγματοποιήθηκε 
το Σάββατο, 11 Σεπτεμβρίου. 

Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία το κείμενο 
της απόφασης με θέμα την επίμονη στάση 
της Ελλάδας ως προς την μη εφαρμογή 
των αποφάσεων του ΕΔΔΑ σχετικά με 
την ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και 
υπόλοιποι αποτελούμενη από την Τουρκική 
Ένωση Ξάνθης, τον Σύλλογο Γυναικών 
Νομού Ροδόπης και τον Σύλλογο Νεολαίας 
Μειονότητας Νομού Έβρου και κατατέθηκε 
από κοινού το ABTTF, το BTAYTD και το 
κόμμα DEB οι οποίοι εκπροσωπούν την 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης 
στο Συμβούλιο Αντιπροσώπων της FUEN.

Το κείμενο απόφασης σχετικά με τα 
προβλήματα και την τρέχουσα κατάσταση 
των Τούρκων της Ρόδου, της Κω και 
των Δωδεκανήσων στην Ελλάδα, που 
παρουσιάστηκε από το μέλο της FUEN 
τον Σύλλογο Πολιτισμού και Αλληλεγγύης 
Τούρκων Ρόδου, Κω και Δωδεκανήσων-
Τουρκίας (ROİSDER), έγινε και πάλι 
αποδεκτό με πλειοψηφία ψήφων.

Στο Συμβούλιο Αντιπροσώπων της FUEN, 
όπου ψηφίστηκαν επίσης οι τροποποιήσεις 
του καταστατικού της FUEN καθώς εγκρίθηκε 
το κύριο κείμενο ψηφίσματος της FUEN,

Εγκρίθηκαν τα κείμενα των αποφάσεων 
που κατέθεσαν οι Τούρκοι της Δυτικής 
Θράκης και οι Τούρκοι της Ρόδου, της 

Κω και των Δωδεκανήσων

Το κείμενο της απόφασης 
για την επίμονη στάση της 
Ελλάδας ως προς την μη 
εφαρμογή των αποφάσεων 
του ΕΔΔΑ για τις Τουρκικές 
ενώσεις Δυτικής Θράκης έγινε 
αποδεκτή από το Συμβούλιο 
Αντιπροσώπων της FUEN.

Κατά τη διάρκεια των συνεδριών 
συζητήθηκε το μέλλον της πολιτιστικής 

και γλωσσικής πολυμορφίας της 
Ευρώπης και τα εκπαιδευτικά μοντέλα 

των μειονοτήτων στην Ευρώπη, 
συζητήθηκε επίσης η κατάσταση της 

μειονότητας της Σλοβενίας στην Ιταλία
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το οποίο αφορά το μέλλον των αυτόχθονων 
εθνικών και γλωσσικών μειονοτήτων στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και απαιτεί την πλήρη 
ένταξή τους στον νομικό μηχανισμό της ΕΕ.

Η Δημοκρατική Ένωση του Τατάρ, 
εκπρόσωπος της κοινότητας του Τατάρ 
στη Ρουμανία και  και η Ιταλική ένωση, 
που εκπροσωπεί την Ιταλική κοινότητα στη 
Σλοβενία και την Κροατία, των οποίων οι 
αιτήσεις συμμετοχής στο Fuen έγιναν δεκτές 
στο Συμβούλιο αντιπροσώπων της Fuen και 
έγιναν οι νέοι μέλη οργανώσεις της Fuen.
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Η Τουρκική Αντιπροσωπεία της Δυτικής Θράκης συμμετείχε 
στο 3o Θεματικό Σεμινάριο της FUEN TAG

Στις 24 Σεπτεμβρίου 2021, η Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABT-
TF) και ο Σύλλογος Επιστημόνων Μειονότητας 
Δυτικής Θράκης (ΣΕΜΔΘ) συμμετείχαν στο 3ο 
Θεματικό Σεμινάριο της Ομάδας Εργασίας για 
την Τουρκική Μειονότητα/Κοινότητα (TAG), της 
Ομοσπονδιακής Ένωσης των Ευρωπαϊκών 
Εθνών (FUEN), που διοργανώθηκε διαδικτυακά.

Στο σεμινάριο, το οποίο συγκεντρώνει σε 
μια διαδικτυακή πλατφόρμα τις Τουρκικές 
μειονότητες και τις κοινότητες  συμμετείχαν 
οι ABTTF και ΣΕΜΔΘ ως εκπρόσωποι των 
Τούρκων της Δυτικής Θράκης, Ο Σύλλογος 
Αλληλεγγύης και Πολιτισμού Τούρκων 
Ρόδου-Κω και Δωδεκανήσων(ROISDER) ως 
εκπρόσωποι των Τούρκων στη Ρόδο και Κω, 
ο Διεθνής Σύνδεσμος Τούρκων της Μεσέτης 
“VΑΤΑΝ” και η Κοινωνική Ένωση Τούρκων του 
Μεσέτ (Αχίσκα) που ζουν στο Αζερμπαϊτζάν 
“VΑΤΑΝ” ως εκπρόσωποι των Μεσχέτων 
Τούρκων,  η Δημοκρατική Ένωση των Τατάρ 
ως εκπρόσωποι των Τατάρων στην Ρουμανία. 

Το Σεμινάριο ξεκίνησε με τον χαιρετισμό και την 
εναρκτήρια ομιλία του Χαλίτ Χαμπίπ Ογλού, 
Αντιπροέδρου της FUEN και εκπροσώπου 
του FUEN TAG. Ο Χαμπίπ Ογλού μετέδωσε 
τις εξελίξεις που συνέβησαν μετά από το 
δεύτερο θεματικό σεμινάριο του Ιουνίου 2021 
και σχετίζονται με το FUEN και το FUEN TAG, 
καθώς και τα έργα και τις δραστηριότητες 
που πραγματοποίησε πρόσφατα η FUEN.

Μετά την εναρκτήρια ομιλία, Πρόεδρος του νέου 

τακτικού μέλους της FUEN, της Δημοκρατικής 
Ένωσης των Τατάρων, ο Naim Belgin, 
ενημέρωσε τους συμμετέχοντες σχετικά με τις 
δραστηριότητες της Δημοκρατικής Ένωσης 
των Τατάρ που ιδρύθηκε το 2008 και σχετικά 
με την κοινότητα των Τατάρ της Ρουμανίας.

Ο υπεύθυνος των Εξωτερικών Σχέσεων και 
ερευνητής, Ansar Usmanov εκ μέρους του 
Διεθνούς Συνδέσμου Τούρκων της Μεσέτης 
“VΑΤΑΝ”  έκανε μια παρουσίαση σχετικά με 
το θέμα του σεμιναρίου για την ιστορία και τον 
πολιτισμό των Τούρκων της Μεσχετίας όπου 
αναφέρθηκε και για τον αγώνα τους ως προς την 
επιστροφή τους στην πατρίδα τους τη Γεωργία. 
Ο Usmanov δήλωσε ότι η Ρωσική Διεθνής 
Ένωση Τούρκων Μεσχετίων «VATAN» και 
η Κοινωνική Ένωση Τούρκων Meshet (Ahıs-
ka) «VATAN»    που ζουν στο Αζερμπαϊτζάν, 
εργάζονται ενεργά για την επιστροφή των 
Τούρκων Μεσχετών στην πατρίδα τους τόσο 
στη Ρωσία όσο και στο Αζερμπαϊτζάν όπου 
και έχουν εγκατασταθεί, αλλά και σε διεθνής 
πλατφόρμες αναφέροντας ότι οι Τούρκοι 
Μεσχετίοι, των οποίων η πατρίδα τους βρίσκεται 
στη νότια Γεωργία, εξορίστηκαν από τον 
Σοβιετικό ηγέτη Στάλιν στις 14 Νοεμβρίου 1944.

Στο δεύτερο μέρος του σεμιναρίου, οι 
συμμετέχοντες οργανισμοί μετέφεραν τις 
εξελίξεις και τα τρέχοντα θέματα που σχετίζονται 
με τις Τουρκικές μειονότητες/κοινότητες 
που εκπροσωπούν. Σε αυτό το πλαίσιο, 
εξ ονόματος της Τουρκικής αντιπροσωπείας 
της Δυτικής Θράκης, η Μελτέμ Γκιριτλή, 
γενική γραμματέας του ΣΕΜΔΘ, ανέφερε ότι 

το Ελληνικό Ακυρωτικό Δικαστήριο απέρριψε 
την έφεσή της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης ως 
προς την αποκατάσταση της επίσημης νομικής 
προσωπικότητας της με την απόφαση που 
ελήφθη στις 29 Ιουνίου 2021, δηλώνοντας ότι 
ως αποτέλεσμα της πολιτικής άρνησης της 
εθνικής Τουρκικής ταυτότητας της Τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης, η Ελλάδα 
δεν επιτρέπει να λειτουργήσουν στις ενώσεις 
που περιέχουν στην ονομασία τους την λέξη 
«Τουρκική» και δεν εφαρμόζει επίμονα τις 
αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου(ΕΔΔΑ) όσον 
αφορά τις Τουρκικές Ενώσεις της Δυτικής 
Θράκης εδώ και 13 χρόνια. Η Γκιριτλή 
ανέφερε επίσης ότι το σχολικό έτος 2021-
2022 έκλεισαν άλλα 12 Τουρκικά δημοτικά 
σχολεία που ανήκουν στην Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης λόγω ανεπαρκούς 
αριθμού μαθητών και ως αποτέλεσμα ο 
αριθμός των Τουρκικών δημοτικών σχολείων 
στη Δυτική Θράκη μειώθηκε σε 103. 

Δύο νέοι μέλη οργανώσεις στη FUEN

Η τουρκική αντιπροσωπεία της 
Δυτικής Θράκης αποτελούμενη 
από εκπροσώπους των ABTTF και 
ΣΕΜΔΘ αναφέρθηκε στην παραβίαση 
της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι 
της Τουρκικής κοινότητας της 
Δυτικής Θράκης καθώς και στα 
προβλήματα που αντιμετωπίζονται 
στο τομέα της εκπαίδευσης. 
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Επίσκεψη εργασίας από το ABTTF στο Στρασβούγο

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) 
πραγματοποίησε επίσκεψη εργασίας 
στο Στρασβούργο όπου βρίσκεται και 
το Συμβούλιο της Ευρώπης στις 27-28 
Αυγούστου 2021. Η αντιπροσωπεία 
του ABTTF, αποτελούμενη από τον 
πρόεδρο του ABTTF Halit Habipoğ-
lu, τον αντιπρόεδρο της ABTTF Nabi 
İbrahimcik και τον υπεύθυνο του 
κεντρικού γραφείου του ABTTF  En-
gin K. Soyyılmaz, συναντήθηκε με 
το Γραφείο Εκτέλεσης Αποφάσεων 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) και με τις 
Τουρκικές μη κυβερνητικές ενώσεις 
που βρίσκονται στο Στρασβούργο κατά 
τη διάρκεια της διήμερης επίσκεψης. 

Η αντιπροσωπεία του ABTTF 
συναντήθηκε με την Πρόεδρο του 
Γραφείο Εκτέλεσης Αποφάσεων ΕΔΔΑ 
την Clare Ovey καθώς και με τους 
νομικούς του Γραφείου Εκτέλεσης τον  
Νικόλαο Σιταρόπουλο και την Bojana 
Nikolin στις 27 Αυγούστου 2021.  Στη 
συνάντηση που πραγματοποιήθηκε 
πριν από τη συνεδρίαση της Επιτροπής 
Υπουργών του Συμβουλίου της 
Ευρώπης στις 14-16 Σεπτεμβρίου 
2021, η αντιπροσωπεία του ABTTF 
αναφέρθηκε στα προβλήματα που 
αντιμετωπίστηκαν κατά την εφαρμογή 
των αποφάσεων του ΕΔΔΑ κατά 
της Ελλάδας σχετικά με τις ενώσεις 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης, την Τουρκική Ένωση Ξάνθης, 

τον Πολιτιστικό Σύλλογο Τούρκων 
Γυναικών του νομού Ροδόπης και του 
Συλλόγου Νεολαίας Μειονότητας Νομού 
Έβρου, που ανήκουν στην ομάδα 
υποθέσεων Bekir Usta και υπόλοιποι, 
επίσης μετέφερε τις τελευταίες εξελίξεις 
σχετικά με τη διαδικασία εκδίκασης 
ενώπιον των εθνικών δικαστηρίων.

Ο Πρόεδρος του ABTTF o Ha-
bip Oğlu δήλωσε ότι το Ανώτατο 

Δικαστήριο της Ελλάδας (Άρειος Πάγος) 
απορρίπτοντας το αίτημα της Τουρκικής 
Ένωσης Ξάνθης, η οποία αγωνίζεται 
εδώ και 38 χρόνια, για την εφαρμογή της 
απόφασης του ΕΔΔΑ και την επιστροφή 
του νομικού καθεστώς της, στις 29 
Ιουνίου 2021, αγνόησε τις αποφάσεις 
του ΕΔΔΑ σχετικά με την υπόθεση Bekir 
Usta και υπόλοιποι, τη νομολογία του 
ΕΔΔΑ και τις σχετικές αποφάσεις της 
Επιτροπής Υπουργών του Συμβουλίου 
της Ευρώπης με την προσέγγιση που 
επέδειξε στην αιτιολογημένη απόφασή 
του. Υπό το φως της τελευταίας 
απόφασης του Ανώτατου Δικαστηρίου 
ο Habip Oğlu σημείωσε ότι τα 
αποτελέσματα των ακροάσεων που θα 
πραγματοποιηθούν την 1η Οκτωβρίου 
2021, όπου θα συζητηθούν οι εφέσεις 
του Πολιτιστικού Συλλόγου Τούρκων 
Γυναικών του νομού Ροδόπης και 
του Συλλόγου Νεολαίας Μειονότητας 
Νομού Έβρου αναμένεται να έχουν 
το ίδιο αρνητικό αποτέλεσμα. Επίσης 
ο  Habip Oğlu τόνισε ότι η η Επιτροπή 
Υπουργών του Συμβουλίου της 
Ευρώπης θα πρέπει να παρακολουθεί 
στενά και να συνεχίσει να ερευνά αυτήν 
την ομάδα υποθέσεων προκειμένου 
να εφαρμοστούν άμεσα οι αποφάσεις 
του ΕΔΔΑ σχετικά με την υπόθεση 
Bekir Usta και υπόλοιπο, η οποία έχει 
γίνει εθνικό ζήτημα στην Ελλάδα και 
συνδέεται άμεσα με την άρνηση της 
εθνικής Τουρκικής ταυτότητας της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής 
Θράκης για τον τερματισμό των αδικιών 
που βιώνονται εδώ και 13 χρόνια.

Η αντιπροσωπεία του ABTTF 
συναντήθηκε επίσης με τη διοίκηση 
της Διεθνής Ένωση Δημοκρατών (UID) 
του Περιφερειακού Κέντρου Αλσατίας-
Στρασβούργου, της Τουρκο-Ισλαμική 
Ένωσης Θρησκευτικών Υποθέσεων 
(DITIB) του Περιφερειακού Κέντρου 
Στρασβούργου, του COJEP  Διεθνής 
και Ισλαμική Κοινότητα Εθνικό 
Όραμα του Περιφερειακού Κέντρου 
Στρασβούργου και τους ενημέρωσε 
όσον αφορά τα επίκαιρα ζητήματα 
της Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής 
Θράκης καθώς και τις παραβιάσεις 
των δικαιωμάτων που έχουν υποστεί.
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Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης 
εργασίας, έχουν τεθεί στην ημερήσια 
διάταξη η επίμονη στάση της 
Ελλάδας για την μη εφαρμογή των 
αποφάσεων του ΕΔΔΑ για τους 
Τουρκικούς Συλλόγους Δυτικής 
Θράκης καθώς μεταφέρθηκαν οι 
τρέχουσες εξελίξεις σχετικές με την 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης. 

ABTTF: Η απορριπτική Απόφαση 
του Αρείου Πάγου της Ελλάδας 

σχετικά με την έφεση της Τουρκικής 
Ένωσης Ξάνθης δεν είναι νομική 

αλλά πολιτική
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Τούρκοι Δυτικής Θράκης παρευρέθηκαν στην Τρίτη 
Συμπληρωματική Συνάντηση Ανθρώπινης Διάστασης του ΟΑΣΕ

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF), ο Σύλλογος 
Επιστημόνων Μειονότητας Δυτικής 
Θράκης (ΣΕΜΔΘ) και το Κόμμα 
Ισότητας Ειρήνης Φιλίας (ΚΙΕΦ), 
εκπροσωπώντας την τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης 
συμμετείχαν στη Συμπληρωματική 
Συνάντηση Ανθρώπινης Διάστασης 
του Οργανισμού για την Ασφάλεια και 
τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) 
με θέμα «Ψηφιακές Τεχνολογίες και 
Ανθρώπινα Δικαιώματα - Ευκαιρίες και 
Προκλήσεις» η οποία διεξήχθη μέσω 
τηλεδιάσκεψης στις 12-13 Ιουλίου 2021.

Στη Συνάντηση που διοργανώθηκε 
από κοινού από τον Προεδρεύοντα του 
ΟΑΣΕ στη Σουηδία και από το Γραφείο 
Δημοκρατικών Θεσμών και Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του ΟΑΣΕ (ODIHR) 
συμμετείχαν, ο Ντενίζ Σερβάντιε και 
η Νιχάν Αγιάν εκπροσωπώντας το 
ABTTF, η Γενική Γραμματέας Μελτέμ 
Γκιριτλή και η Δρ. Περβίν Χαϊρουλλάχ 
εκπροσωπώντας τον ΣΕΜΔΘ 
και ο Γενικός Συντονιστής Φατίχ 
Χουσείνογλου εκπροσωπώντας το ΚΙΕΦ.

Η Συνάντηση ξεκίνησε με τις εναρκτήριες 
ομιλίες του Προεδρεύων του ΟΑΣΕ 
και Γενικού Διευθυντή Πολιτικών 
Υποθέσεων, Elinor Hammarskjöld 
από το Υπουργείο Εξωτερικών της 
Σουηδίας, της Πρώτης Αναπληρώτριας 
Διευθύντριας του ΟΑΣΕ/ODIHR, Kater-
yna Ryabiko και του Ειδικού Εισηγητή 
του ΟΗΕ για την προστασία της ιδιωτικής 
ζωής, Joseph Cannataci. Στη συνέχεια 
ακολούθησε συζήτηση σχετική με τις 
επιπτώσεις του τρόπου με τον οποίο 

σχεδιάζονται και χρησιμοποιούνται 
οι ψηφιακές τεχνολογίες στα 
ανθρώπινα δικαιώματα τον 21ο αιώνα. 

Στην πρώτη συνεδρία με τίτλο 
«Ανθρώπινα Δικαιώματα και 
Θεμελιώδεις Ελευθερίες στην Ψηφιακή 
Εποχή» στις 12 Ιουλίου, το ABT-
TF δήλωσε ότι η Τουρκική Κοινότητα 
υφίσταται διακρίσεις και έχει γίνει στόχο 
στην ψηφιακή εποχή υπενθυμίζοντας 
την μη εκτέλεση των αποφάσεων του 
ΕΔΔΑ από την Ελλάδα εδώ και 13 
χρόνια για τις Τουρκικές ενώσεις της 
Δυτικής Θράκης. Το ABTTF κάλεσε 
τις Ελληνικές αρχές να λάβουν μέτρα 
όσον αφορά την παραπληροφόρηση 
και την ρητορική μίσους που στοχεύει 
την Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
στα ΜΜΕ συμπεριλαμβανομένου 
και του ψηφιακού τομέα.

Μιλώντας στην ίδια συνεδρία, ο ΣΕΜΔΘ 
σημείωσε ότι η Ελλάδα αρνήθηκε την 
Τουρκική ταυτότητα της Τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης 
στην ψηφιακή εποχή, και κλείνοντας 

τους συλλόγους της εμπόδισε την 
ελευθερία του πολιτισμού. Ο ΣΕΜΔΘ 
κάλεσε την Ελλάδα να συμμορφωθεί 
με το διεθνές δίκαιο και τις συμβάσεις 
για τα ανθρώπινα δικαιώματα.

Στην πρώτη συνεδρία όπου μίλησε και το 
κόμμα ΚΙΕΦ δήλωσε ότι παρόλο που η 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης 
είναι μια ειρηνική κοινωνία, η δυσφήμιση 
πραγματοποιείται στον τοπικό και 
εθνικό τύπο εναντίον εκείνων που 
απαιτούν τα δικαιώματα της Τουρκικής 
κοινωνίας, και στοχεύουν δίνοντας τα 
ονόματά τους και τις διευθύνσεις τους 
στα ΜΜΕ. Το κόμμα ΚΙΕΦ κάλεσε την 
Ελλάδα να λάβει τα απαραίτητα μέτρα 
για την προστασία της Τουρκικής 
κοινότητας, η οποία έχει στοχοποιηθεί 
από ριζοσπαστικές ομάδες, 
εντοπίζοντας τα προκλητικά άρθρα 
και τους δράστες εγκλημάτων μίσους.

Στην δεύτερη συνεδρία με τίτλο 
«Συλλογή και η Χρήση των Προσωπικών 
Δεδομένων» στις 13 Ιουλίου, ο ΣΕΜΔΘ 
συμβούλεψε την Ελλάδα να λάβει 
ειδικά μέτρα για την προστασία της 
Τουρκικής κοινότητας από επιθέσεις 
στον κυβερνοχώρο και δημοσιεύσεις 
με βάση το μίσος, σημειώνοντας ότι 
οι ακτιβιστές που υπερασπίζονται 
τα δικαιώματα της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη έχουν 
υποβληθεί σε καθημερινή ρητορική 
μίσους σε ψηφιακές πλατφόρμες. 

Η Ελλάδα χρησιμοποιώντας το 
δικαίωμα απάντησης και στις δύο 
συνεδρίες, επαναλάμβανε την επίσημη 
θέση του Ελληνικού κράτους για 
την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης, υποστηρίζοντας ότι η Ελλάδα 
αναγνωρίζει μόνο τη «μουσουλμανική 
μειονότητα» στη Δυτική Θράκη και ότι 
η μειονότητα δεν υφίσταται διακρίσεις.

Η Τουρκική αντιπροσωπεία της 
Δυτικής Θράκης αποτελούμενη 
από εκπροσώπους των ABTTF, 
ΣΕΜΔΘ και Κόμμα ΚΙΕΦ εξέφρασε 
τις παραβιάσεις δικαιωμάτων 
και τις διακρίσεις που υπέστη η 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης στην ψηφιακή εποχή.
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Γραπτό διάγγελμα προς το Συμβούλιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
του ΟΗΕ από το ABTTF

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
της Δυτικής Θράκης (ABTTF), παρέδοσε 
γραπτό διάγγελμα με τίτλο «Περιορισμοί 
στα πολιτικά δικαιώματα που χορηγούνται 
στην Τουρκική Κοινότητα Δυτικής Θράκης 
στην Ελλάδα.» στην 48η σύνοδο του 
Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των 
Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) που πρόκειται να 
πραγματοποιήθει στις 13 Σεπτεμβρίου-1 
Οκτωβρίου. Στη γραπτή του επιστολή το 
ABTTF έθεσε το ζήτημα της απορριπτικής 
απόφασης του Αρείου Πάγου στην υπόθεση 
της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης στο πλαίσιο 
της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι και το 
κλείσιμο των 12 ακόμη δημοτικών σχολείων 
που ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης για το νέο σχολικό έτος. 

Το ABTTF επισημαίνει το κλείσιμο της 
παλαιότερης ένωσης της Τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης, της 
Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης λόγω ότι 
περιέχει την λέξη «Τουρκική» στην 
ονομασία της, τις αιτήσεις καταχώρισης του  
Πολιτιστικού Συλλόγου Τούρκων Γυναικών 
Νομού Ροδόπης και του Συλλόγου Νεολαίας 
Μειονότητας Ν. Έβρου που έχουν απορριφτεί 
καθώς δηλώνει ότι με την απόρριψη των 
αιτήσεων και οι τρεις ενώσεις έχουν καταβάλει 
αιτήσεις στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου(ΕΔΔΑ) και 
έχουν δικαιωθεί σύμφωνα με τις αποφάσεις 
που έλαβε το ΕΔΔΑ το 2007 και 2008 
που έκριναν ότι η Ελλάδα παραβίασε το 
άρθρο 11 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης 
για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου για 
την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι. 

Το ABTTF σημείωσε ότι το Ελληνικό Ανώτατο 
Δικαστήριο (Άρειος Πάγος) απέρριψε στις 
29 Ιουνίου 2021 το αίτημα της Τουρκικής 
Ένωσης Ξάνθης, η οποία αγωνίζεται εδώ 
και 38 χρόνια για να εφαρμοστεί η απόφαση 
του ΕΔΔΑ και να αποκατασταθεί το επίσημο 
της νομικό καθεστώς. Επίσης το ΑΒΤΤF 
υπογραμμίζει ότι ο Άρειος Πάγος ανέφερε 
τη συμμετοχή στελεχών της Τουρκικής 
Ένωσης Ξάνθης στα διαδικτυακά πάνελ 

που διοργανώθηκαν από το ABTTF τον 
Φεβρουάριο και τον Ιούνιο του 2021, όπου 
το θέμα ήταν η έκκληση της προσοχής στο 
γεγονός ότι η Ελλάδα δεν εφάρμοσε τις 
αποφάσεις του ΕΔΔΑ, ως ένας από τους 
λόγους της απορριπτικής απόφασης.  Το 
ABTTF, δήλωσε ότι στην αιτιολογημένη 
απόφασή του ο Άρειος Πάγος αγνοεί τις 
αποφάσεις του ΕΔΔΑ που σχετίζονται 
με την ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά 
και υπόλοιποι, καθώς και τις σχετικές 
αποφάσεις και προειδοποιήσεις της 
νομολογίας του ΕΔΔΑ και της Επιτροπής 
Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Το ABTTF δήλωσε ότι οι αιτήσεις 
προσφυγής του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Τούρκων Γυναικών Νομού Ροδόπης και του 
Συλλόγου Νεολαίας Μειονότητας Ν. Έβρου 
θα συζητηθούν την 1η Οκτωβρίου 2021, 
αλλά ο Άρειος Πάγος δεν αναμένεται να 
λάβει διαφορετική απόφαση σχετικά με αυτές 
τις δύο ενώσεις στην ομάδα υποθέσεων 
Μπεκίρ Ουστά και υπόλοιποι η οποία έχει 
πολιτικοποιηθεί πλήρως στην Ελλάδα.

Το ABTTF δήλωσε ότι παρόλο που η 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης έχει 
το δικαίωμα να ιδρύει, να διαχειρίζεται και 

να ελέγχει τα δικά της σχολεία σύμφωνα 
με τη Συνθήκη της Λωζάνης του 1923, 
12 ακόμη Τουρκικά δημοτικά σχολεία με 
αυτόνομο καθεστώς στη Δυτική Θράκη 
θα κλείσουν το σχολικό έτος 2021-2022 
λόγω έλλειψης μαθητών. Το ABTTF τόνισε 
ότι η απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
και Θρησκευμάτων της Ελλάδας είναι 
αντίθετη με την εκπαιδευτική αυτονομία της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης, 
σημειώνοντας ότι ο αριθμός των Τουρκικών 
δημοτικών σχολείων που είχαν μειωθεί 
στα 115 την περασμένη σχολική χρονιά 
και ότι φέτος πρόκειται να μειωθεί στο 103. 

Το ABTTF κάλεσε την Ελλάδα να εφαρμόσει 
αποφάσεις του ΕΔΑΔ σχετικά με την ομάδα 
υποθέσεων Μπεκίρ Ούστα και υπόλοιποι 
καθώς και να επιστρέψει την εκπαιδευτική 
αυτονομία της Τουρκικής κοινότητας της 
Δυτικής Θράκης η οποία εγγυήθηκε με τη 
Συνθήκη της Λωζάνης το 1923. Το ABTTF 
ζήτησε επίσης από τον ΟΗΕ και τα όργανά 
του να στείλουν ένα ισχυρό πολιτικό μήνυμα 
στην Ελλάδα σχετικά με τις παραβιάσεις 
των δικαιωμάτων που αντιμετωπίζει η 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης.

Η Ελλάδα δεν εφαρμόζει επίμονα 
τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ

Παραβιάζεται η εκπαιδευτική 
αυτονομία της Τουρκικής 

κοινότητας της Δυτικής Θράκης
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Επιστολή του ABTTF προς τις διεθνείς αρχές σχετικά με τον σφετερισμό των 

δικαιωμάτων και των ελευθεριών της Tουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF), στην επιστολή του προς 
τις διεθνείς αρχές εξέφρασε τον συστηματικό 
σφετερισμό των δικαιωμάτων και ελευθεριών 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
από την Ελλάδα. Στην επιστολή του το ABT-
TF επισήμανε ότι με τη Συνθήκη Ειρήνης της 
Λωζάνης του 1923, καθορίστηκαν δικαιώματα 
βάσει της αμοιβαιότητας ως προς την Τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα και 
την Ελληνορθόδοξη μειονότητα στην Τουρκία 
και μετέφερε με συγκριτικά παραδείγματα ότι η 
Τουρκία ειδικά τα τελευταία χρόνια ξεπερνώντας 
τις αρχές αμοιβαιότητας έχει λάβει θετικά μέτρα 
για την Ελληνορθόδοξη μειονότητα ενώ στην 
Ελλάδα τα δικαιώματα και οι ελευθερίες της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης 
αφαιρέθηκαν με το πέρασμα των χρόνων. 

Στην επιστολή του το ABTTF εξέφρασε ότι;

• Ενώ η Τουρκία επιστρέφει τα ακίνητα 
που ανήκουν στην Ελληνορθόδοξη 
κοινότητα, στην Ελλάδα οι διαχειριστικές 
επιτροπές των κοινοτικών ιδρυμάτων, που 
κατέχουν τα ακίνητα που ανήκουν στην 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης 
και έχουν κάθε είδους αποταμιεύσεις, 
διορίζονται από το κράτος, αντί να εκλεγούν, 

• Ενώ η Ελληνορθόδοξη κοινότητα στην Τουρκία 
καθορίζει τους δικούς της θρησκευτικούς ηγέτες, 
οι θρησκευτικοί ηγέτες της Τουρκικής κοινότητας 
της Δυτικής Θράκης δηλαδή οι μουφτήδες στην 
Ελλάδα διορίζονται και πάλι από το κράτος, 

• Ενώ στην Τουρκία ακόμη και τα 
ιστορικά θρησκευτικά κτίρια εκτός της 
Κωνσταντινούπολης, της Τένεδου και της 
Ίμβρου διατηρούνται, αποκαθίστανται και 
επιτρέπονται οι τελετουργίες σε ειδικές ημέρες, 
στην Ελλάδα, ιστορικά και θρησκευτικά μνημεία 
εκτός της Δυτικής Θράκης εγκαταλείφθηκαν 
στη μοίρα τους ή έκλεισαν με το πρόσχημα 
της αποκατάστασης και πάλι αφέθηκαν στην 

καταστροφή με την πάροδο του χρόνου, 

• Στη Δυτική Θράκη, όπου ζει η Τουρκική 
κοινότητα, εμποδίζονται οι άδειες επισκευής 
ιστορικών ή νέων τζαμιών καθώς έρχεται 
αντιμέτωπη η Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης με διάφορα ζητήματα στο στάδιο 
παραλαβής οικοδομικών άδειων για νέα, 

• Ενώ στην Τουρκία, όχι μόνο αυτοί που 
ανήκουν στην Ελληνορθόδοξη κοινότητα, 
αλλά και όλοι οι τόποι λατρείας που ανήκουν 
σε άλλες θρησκευτικές κοινότητες, όπως 
συναγωγές, εκκλησίες έχουν αποκατασταθεί, 
παρόλο που δεν υπάρχουν θρησκευτικές 
κοινότητες σε αυτήν την περιοχή και έχουν 
ανοιχτεί για λατρεία, στην Ελλάδα, για 
παράδειγμα στη Θεσσαλονίκη όπου ζουν 
7000 Τούρκοι παραμένουν κλειστοί για 
λατρεία ο Χαμζά Μπέη (Αλκαζάρ), Χορτατζή 
Σουλεϊμάν Εφέντη (Ροτόντα), Γενί Τζαμί 
και Αλατζά Ιμαρέτ Τζαμί καθώς επικρατεί 
παρόμοια κατάσταση σε όλη την Ελλάδα, 

• Σύμφωνα με τη Συνθήκη της Λωζάνης, ενώ οι 
μη μουσουλμανικές μειονότητες στην Τουρκία 
έχουν το δικαίωμα να εκφράσουν συλλογικά 
την εθνοτική τους ταυτότητα ως Έλληνας, 
Αρμένιος, Βούλγαρος ή Εβραίος και μπορούν 
να διαχειρίζονται τις επιτροπές και τις περιουσίες 
που τους ανήκουν, στην Ελλάδα δεν επιτρέπεται 
στην Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης καν 
να διαχειρίζεται τις δικές της διαχειριστικές 
επιτροπές, πόσο μάλλον τη συλλογική 
αποδοχή της εθνικής Τουρκικής ταυτότητας.

Το ABTTF στην επιστολή του ζήτησε 
από τις διεθνείς αρχές να επιστήσουν την 
προσοχή στα προβλήματα της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης, η οποία 
βρίσκεται στην χειρότερη κατάσταση 
ανάμεσα στις ομάδες στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση (ΕΕ) όσον αφορά τα δικαιώματα 
των μειονοτήτων, και να παροτρύνουν 
την Ελλάδα ώστε να λάβει τα αντίστοιχα 
μέτρα για την βελτίωση της κατάστασης 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης.

Σχετικά με το θέμα ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής Θράκης(A-
BTTF) ο Χαλίτ Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: 
«Ως αποτέλεσμα της Συνθήκη Ειρήνης της 
Λωζάνης του 1923, καθορίστηκε το καθεστώς 
και τα δικαιώματα μας και της ελληνορθόδοξης 
μειονότητας στην μητέρα πατρίδα μας την 
Τουρκία και κάπως έτσι μοιραστήκαμε την 
ίδια μοίρα. Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια έχουν 
σημειωθεί θετικές εξελίξεις στην μητέρα πατρίδα 
μας ως προς την Ελληνορθόδοξη μειονότητα, 
με την οποία μοιραστήκαμε την ίδια μοίρα, ενώ 
οι πολιτικές πιέσεις και οι πολιτικές διακρίσεων 
εναντίον μας συνεχίζονται στη χώρα μας. Ενώ η 
μητέρα πατρίδα μας η Τουρκία λαμβάνει θετικά 
μέτρα για τη βελτίωση των δικαιωμάτων και 
ελευθεριών της Ελληνορθόδοξης μειονότητας, 
ανεξάρτητα από την αρχή της αμοιβαιότητας 
που ορίζει η Συνθήκη της Λωζάνης, η χώρα 
μας η Ελλάδα αγνοεί την Τουρκική κοινότητα 
της Δυτικής Θράκης και την θεωρεί απειλή για 
την ενότητα της χώρας και της δημόσιας τάξης. 
Το ABTTF, ως εκπρόσωπος των Τούρκων 
της Δυτικής Θράκης που ζουν στην  Ευρώπη, 
πιστεύαμε ότι αυτά τα θετικά βήματα που 
έλαβε η μητέρα πατρίδα μας θα μπορούσαν 
να δημιουργήσουν παρόμοιο αποτέλεσμα στη 
χώρα μας και να ληφθούν ως παράδειγμα 
για την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης, αλλά διαπιστώσαμε τελικά ότι δεν 
ίσχυε το αντίστοιχο σε σχέση με το σημείο 
που βρισκόμαστε σήμερα. Σήμερα στην χώρα 
μας στην οποία έχουμε μείνει ως μειονότητα 
δεν έχουμε την ευκαιρία να ζήσουμε ούτε μια 
ανθρώπινη ζωή αλλά ούτε μια ζωή σύμφωνα με 
το πλαίσιο των δικαιωμάτων που κατέχουμε.» 

Πρόεδρος ABTTF: «Ενώ η 
μητέρα πατρίδα μας η Τουρκία 
λαμβάνει θετικά μέτρα για τη 
βελτίωση των δικαιωμάτων και 
ελευθεριών της Ελληνορθόδοξης 
μειονότητας, ανεξάρτητα από 
την αρχή της αμοιβαιότητας που 
ορίζει η Συνθήκη της Λωζάνης, 
η χώρα μας η Ελλάδα αγνοεί 
την Τουρκική κοινότητα της 
Δυτικής Θράκης και την θεωρεί 
απειλή για την ενότητα της 
χώρας και της δημόσιας τάξης.»



Ειδήσεις / Δυτική ΘράκηΕιδήσεις / Δυτική Θράκη

10 Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ I Αριθμός 11 I Οκτώβριος 2021

Νέο χτύπημα στην εκπαιδευτική αυτονομία της τουρκικής 
κοινωνίας της Δυτικής Θράκης!

12 ακόμη Τουρκικά Δημοτικά σχολεία θα κλείσουν τη νέα σχολική χρονιά

Το νομοσχέδιο του Ελληνικού Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων για τη «Βελτίωση 
και ανάπτυξη του επιπέδου των σχολείων 
και των εκπαιδευτικών», το οποίο προβλέπει 
μια σειρά αλλαγών στο εκπαιδευτικό 
σύστημα της τουρκικής κοινότητας της 
Δυτικής Θράκης, έγινε αποδεκτό από 
το κοινοβούλιο με πλειοψηφία ψήφων.
Σύμφωνα με τον προαναφερθέντα νόμο, 
τα τουρκικά μειονοτικά σχολεία της Δυτικής 
Θράκης αποκλείονται από τις δυνατότητες 
που προσφέρονται στα δημόσια σχολεία, 
ενώ τους απαγορεύεται η συνεργασία με άλλα 
ιδρύματα και ενώσεις και τους εμποδίζεται 
επίσης η δημιουργία εσόδων μέσω δωρεών 
ή επιχορηγήσεων. Ο νόμος ανοίγει το δρόμο 

για την απαγόρευση της χρήσης των κτιρίων 
των τουρκικών μειονοτικών σχολείων, τα 
οποία έκλεισαν λόγω ανεπαρκούς αριθμού 
μαθητών στο παρελθόν, με απόφαση του 
δημοτικού συμβουλίου, και αποτρέπει 
κάθε δραστηριότητα στο πλαίσιο της 
μειονοτικής εκπαίδευσης σε αυτά τα κτίρια.
Σχετικά με το ζήτημα, ο Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF), Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού, δήλωσε: «Στη χώρα μας την Ελλάδα, 
η κυβέρνηση αγνόησε ξανά την τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης και έφερε 
ένα νέο νομοσχέδιο στο κοινοβούλιο που 
παραβιάζει την εκπαιδευτική μας αυτονομία 
και το νομοσχέδιο έγινε αποδεκτό. Το κράτος 
και η αντιπροσωπευτική του κυβέρνηση 
συνεχίζουν να λαμβάνουν αποφάσεις 
αποκλείοντάς μας για θέματα που μας 
αφορούν άμεσα και που μας επηρεάζουν. 
Η Τουρκική κοινωνία της Δυτικής Θράκης 
έχει το δικαίωμα να ιδρύει, να διαχειρίζεται 

και να εποπτεύει τα δικά της σχολεία με τη 
Συνθήκη της Λωζάνης. Δεν είναι δυνατόν να 
αποδεχτούμε αυτόν τον νόμο, πράγμα που 
σημαίνει ένα νέο τετελεσμένο έργο για τα 
αυτόνομα σχολεία μας όπου εκπαιδεύονται 
τα παιδιά μας. Με τον νέο νόμο, στοχεύει 
στη μετατροπή των σχολείων της κοινωνίας 
μας σε δημόσια κτίρια. Από την άλλη, 
δυσκολευόμαστε να κατανοήσουμε το 
γεγονός ότι ο αντιπρόεδρος της Βουλής 
Νικήτας Κακλαμάνης χρησιμοποίησε 
εκφράσεις για τα σχολεία που ανήκουν 
στην ελληνορθόδοξη μειονότητα στην 
Κωνσταντινούπολη, παρόλο που δεν είχε 
καμία σχέση με το θέμα, ενώ το σχέδιο 
νόμου συζητήθηκε στη γενική συνέλευση. 
Ο σχετικός νόμος περιέχει συγκεκριμένους 
κανονισμούς που εισάγουν διακρίσεις 
σε σχέση με τα σχολεία της τουρκικής 
μειονότητας της Δυτικής Θράκης και σε 
αυτό ακριβώς αντιτασσόμαστε. Απαιτούμε 
να τροποποιηθεί αυτός ο νόμος που εισάγει 
διακρίσεις, ο οποίος υποβλήθηκε και έγινε 
αποδεκτός από το Υπουργείο Παιδείας 
στο κοινοβούλιο, ώστε να συμπεριλάβει τα 
τουρκικά μειονοτικά σχολεία της Δυτικής 
Θράκης και να ακυρωθούν άμεσα οι 
κανονισμοί που εισάγουν διακρίσεις σχετικά 
με τα σχολεία μας. Καλούμε τη χώρα μας 
να τερματίσει τις πολιτικές και τις πρακτικές 
του που αποσκοπούν στην εξάλειψη 
της εκπαιδευτικής μας αυτονομίας.»

Πρόεδρος ABTTF: «Η χώρα μας, 
η Ελλάδα, συνεχίζει τις μονομερείς 
πολιτικές και πρακτικές της με στόχο 
την πλήρη εξάλειψη της εκπαιδευτικής 
μας αυτονομίας. Το νομοσχέδιο 
για διακρίσεις που υποβλήθηκε 
και εγκρίθηκε από το Υπουργείο 
Παιδείας στο κοινοβούλιο είναι το 
τελευταίο παράδειγμα αυτού και 
απαιτούμε να αλλάξει ο νόμος ώστε 
να συμπεριληφθούν τα σχολεία της 
τουρκικής μειονότητας της Δυτικής 
Θράκης και να καταργηθούν άμεσα 
οι νόμοι που εισάγουν διακρίσεις 
σχετικά με τα σχολεία μας.»

Το σχολικό έτος 2021-2022, δώδεκα ακόμη 
Τουρκικά δημοτικά σχολεία που ανήκουν 
στην τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης θα 
κλείσουν λόγω έλλειψης μαθητών.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων 
κλείνουν τα Δημοτικά σχολεία στα χωριά 
του Άρατου, Αρσακείου, Δρανιάς, Ηπίου, 

Θάμνας, Νεύρων, Πατέρμων, Ριζώματος του 
νομού Ροδόπης και του Ερασμίου, Τεμένους, 
Κρεμαστής και Εξοχής του νομού Ξάνθης. 
Έτσι λοιπόν, ο αριθμός των Τουρκικών 
δημοτικών σχολείων, ο οποίος είχε πέσει 
στα 115 το σχολικό έτος 2020-21, θα πέσει 
στα 103 αυτό το σχολικό έτος.

Όσον αφορά το ζήτημα, ο Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού, δήλωσε: «Αν και έχουμε το δικαίωμα 
να ιδρύσουμε, να διαχειριστούμε και να 
ελέγξουμε τα σχολεία μας αυτόνομα στην 

εκπαίδευση βάσει της συνθήκης ειρήνης της 
Λωζάνης, το κράτος παρεμβαίνει σε όλους 
τους τομείς της εκπαίδευσης. Το κλείσιμο 
των σχολείων μας με το πρόσχημα της 
έλλειψης μαθητών είναι κατά κύριο λόγο 
κατά της Λωζάνης! Επιπλέον, η διοίκησή 
μας, η οποία είναι περήφανη για τους 
δημοκρατικούς κανόνες και τη λειτουργία 
της, δεν έρχεται σε επαφή με τις σχολικές 
εφορείες μας την ώρα που  αποφασίζει να 
κλείσει τα σχολεία μας. Εαν αυτό δεν είναι 
μια κατάσταση ενάντια στη δημοκρατία και 
την ηθική, τότε τι είναι; Φανταστείτε ότι ενώ οι 
κηδεμόνες των παιδιών μας ετοιμάζονται να 
στείλουν τα παιδιά τους σε δημοτικά σχολεία 
στα χωριά τους, ξαφνικά μαθαίνουν ότι το 
σχολείο στο χωριό τους έχει κλείσει! Είναι 
λογικό αυτό; Το υπερασπιζόμαστε χρόνια, 
τα σχολεία είναι δικά μας, το κλείσιμο τους 
με πρόσχημα έλλειψης μαθητών πρέπει να 
σταματήσει το συντομότερο δυνατόν.»

*Image: www.aa.com.tr 

Πρόεδρος ABTTF: «Παρόλο που 
έχει το δικαίωμα να ιδρύει, να 
διαχειρίζεται και να ελέγχει τα δικά του 
σχολεία, καθώς είναι αυτόνομα στην 
εκπαίδευση με τη Συνθήκη Ειρήνης 
της Λωζάνης, ως παράδειγμα 
κρατικής παρέμβασης σε όλους τους 
τομείς της εκπαίδευσης, τα Τουρκικά 
δημοτικά σχολεία που ανήκουν 
στην Τουρκική κοινότητα της 
Δυτικής Θράκης εξακολουθούν να 
κλείνουν λόγω έλλειψης μαθητών.»
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Η Επιτροπή Υπουργών του Συμβουλίου 
της Ευρώπης επανεξέτασε την ομάδα 
υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί 
σχετικά με τις ενώσεις της Τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης στην 
τελευταία της συνάντηση που έλαβε χώρα 
στο Στρασβούργο στις 14-16 Σεπτεμβρίου 
2021.Στην απόφασή της που ελήφθη 
στις 16 Σεπτεμβρίου 2021, η Επιτροπή 
Υπουργών, επέκρινε την απορριπτική 
απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρίου 
της Ελλάδας(Άρειος Πάγος) ως προς την 
προσφυγή της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης 
για την επιστροφή του επίσημου καθεστώς 
της  παρά το γεγονός ότι έχουν περάσει 
13 χρόνια από τις τελικές αποφάσεις του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων (ΕΔΔΑ) και το γεγονός ότι 
δεν έχουν ακόμη εξεταστεί από τα εθνικά 
δικαστήρια επί της ουσίας τους οι υποθέσεις 
του Πολιτιστικού Συλλόγου Τούρκων 
Γυναικών Νομού Ροδόπης και του Συλλόγου 
Νεολαίας Μειονότητας Νομού Έβρου. 

Η Επιτροπή των Υπουργών σημείωσε με 
ιδιαίτερη ανησυχία ότι, η απόφασή του 
Ακυρωτικού Δικαστηρίου με αρθ. 840/2021 
της 29ης Ιουνίου 2021 η οποία απέρριψε 
την έφεση και η νομιμοποίηση της διάλυσης 
της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης βασίζεται 
σε ορισμένους λόγους που έχουν ήδη ρητά 
προσβληθεί από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
στην τελική του απόφαση της 27ης 
Σεπτεμβρίου 2008 και εκφράζει τη λύπη της 
που το Ακυρωτικό Δικαστήριο της Ελλάδος, 
δεν έλαβε υπόψη ένα «ουσιαστικό στοιχείο» 
που διατύπωσε το ΕΔΔΑ ότι, ο πρόεδρος 
ή τα μέλη της ένωσης δεν υποστήριξαν 
ποτέ τη βία, την εξέγερση ή οποιαδήποτε 
άλλη μορφή απόρριψης δημοκρατικών 
αρχών και ότι δεν προσκομίστηκαν 
στοιχεία που να δείχνουν το αντίθετο.

Η Επιτροπή των Υπουργών θεωρεί, επίσης, 
ότι οι επιπλέον λόγοι που χρησιμοποίησε 
το Ακυρωτικό Δικαστήριο ως αιτιολογία για 
τους σκοπούς της ένωσης στο καταστατικό 
της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης δεν 
αμφισβητήθηκαν ρητά από το ΕΔΔΑ και 
η υποστήριξη της διάλυσης της ένωσης 
για αυτούς τους λόγους δεν φαίνεται να 
συμμορφώνεται με «τα συμπεράσματα 
και το πνεύμα της απόφασης του 
Δικαστηρίου» , το οποίο το εναγόμενο 
κράτος έχει υποχρέωση να εκτελέσει. ·

Η Επιτροπή των Υπουργών τόνισε, ως 
εκ τούτου, φαίνεται ότι η νομοθετική 
τροποποίηση του 2017 που επέτρεψε την 
επανάληψη της επίδικης διαδικασίας  δεν 
οδήγησε σε άμεση, πλήρη και αποτελεσματική 
εκτέλεση της σχετικής απόφασης του 
ΕΔΔΑ για την Τουρκική Ένωση Ξάνθης. 

Η Επιτροπή Υπουργών σημείωσε με 
ανησυχία ότι μετά την τελική απόφαση 
του Ακυρωτικού Δικαστηρίου, οι ελληνικές 
αρχές δεν έχουν προσφέρει άλλη διέξοδο 
από το να προσφύγουν ξανά στο ΕΔΔΑ 
σε περίπτωση που η Τουρκική Ένωση 
Ξάνθης θεωρήσει τον εαυτό της θύμα 
παραβίασης της Ευρωπαϊκής Σύμβασης 
για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα (ΕΣΔΑ) και 
κάλεσε τις Ελληνικές αρχές να ενισχύσουν 
το διάλογο τους με τη Γραμματεία με στόχο 
την διερεύνηση της κάθε εναλλακτικής οδού 
προκειμένου να επιτευχθεί η αποκατάσταση 
της παραβίασης της ελευθερίας του 
συνεταιρίζεσθαι στην Τουρκική Ένωση 
Ξάνθης σε πλήρη και αποτελεσματική 
συμμόρφωση με το άρθρο 11 της Σύμβασης 
και την απόφαση του ΕΔΔΑ. Η Επιτροπή 
Υπουργών καλεί επίσης τις Ελληνικές αρχές 
να λάβουν δράση για να ληφθεί άμεσα και 
πλήρως και αποτελεσματικά η απόφαση 
από το Ακυρωτικό Δικαστήριο επί των 
προσφυγών του Πολιτιστικού Συλλόγου και 
της Ένωσης Μειονοτικών Νέων σύμφωνα με 

το άρθρο 11 της ΕΣΔΑ και τη νομολογία του 
ΕΔΔΑ , Έβρου κατά την ακρόαση που έχει 
προγραμματιστεί για την 1η Οκτωβρίου 2021

Η Επιτροπή των Υπουργών αποφάσισε να 
συνεχίσει την εξέτασή της στη συνεδρίασή 
της τον Ιούνιο του 2022 το αργότερο για 
την ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και 
λοιποί σημειώνοντας την βαθιά της ανησυχία 
για την υπ ‘αριθμ. 840/2021 απόφαση του 
Ακυρωτικού Δικαστηρίου που αγνόησε την 
απόφαση του ΕΔΔΑ και απέρριψε την έφεση 
της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης καθώς και 
την αποτυχία του Ακυρωτικού Δικαστηρίου 
να εναρμονίσει πλήρως και αποτελεσματικά 
τη νομολογία του με αυτό του ΕΔΔΑ. 

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF), Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού, δήλωσε: «Η Επιτροπή 
Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης 
έχει δηλώσει με σαφήνεια ότι η χώρα μας 
αγνοεί τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ σχετικά με 
την υπόθεση Μπεκίρ Ουστά και λοιποί της 
Ελλάδας και τη νομολογία του ΕΔΔΑ, καθώς 
ζητά τον άμεσο τερματισμό της παραβίασης 
της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι της 
κοινότητάς μας. Η Επιτροπή των Υπουργών 
έχει επιβεβαιώσει για άλλη μια φορά ότι 
οι λόγοι που προέβαλε το Ακυρωτικό 
Δικαστήριο στην τελική της απόφαση 
απόρριψης δεν έχουν γίνει σαφώς αποδεκτοί 
στην τελική απόφαση του ΕΔΔΑ το 2008, και 
κάλεσε την χώρα μας να δώσει ένα τέλος 
στην αδικία που υπέστη η Τουρκική Ένωση 
Ξάνθης εδώ και 38 χρόνια. Από την άλλη, 
η απόφαση του Ακυρωτικού Δικαστηρίου 
της 29ης Ιουνίου 2021 αντικατοπτρίζει την 
πολιτική θέση της χώρας μας που αρνείται 
την Τουρκική ταυτότητα της κοινότητάς 
μας και αποτελεί μια πολιτική και όχι 
νομική απόφαση. Απαιτούμε από την 
Επιτροπή Υπουργών να κινήσει διαδικασία 
παραβίασης κατά της χώρας μας σύμφωνα 
με το άρθρο 46 της ΕΣΔΑ κατά τη διάρκεια 
επόμενης εξέτασης λόγω του γεγονότος 
ότι η χώρα μας δεν εφαρμόζει επίμονα 
τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ σχετικά με την 
υπόθεση Μπεκίρ Ουστά και υπόλοιποι για 13 
χρόνια και αγνοεί τη νομολογία του ΕΔΔΑ.» 

Μπορείτε να λάβετε το πλήρες κείμενο της 
απόφασης από το παρακάτω σύνδεσμο:
https://search.coe.int/cm/pages/result_de-
tails.aspx?objectid=0900001680a3c11d

Η Επιτροπή Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης κάλεσε την 
Ελλάδα να εφαρμόσει άμεσα τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ

Πρόεδρος ABTTF: «Απαιτούμε 
από την Επιτροπή Υπουργών να 
κινήσει διαδικασία παραβίασης 
κατά της χώρας μας σύμφωνα 
με το άρθρο 46 της ΕΣΔΑ κατά 
τη διάρκεια επόμενης εξέτασης 
λόγω του γεγονότος ότι η χώρα 
μας δεν εφαρμόζει επίμονα τις 
αποφάσεις του ΕΔΔΑ σχετικά 
με την υπόθεση Μπεκίρ Ουστά 
και υπόλοιποι για 13 χρόνια και 
αγνοεί τη νομολογία του ΕΔΔΑ.»
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Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ ABTTF

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu 
Föderation der West-Thrakien Türken in Europa 
Federation of Western Thrace Turks in Europe 
Ευροπαϊκή Ομαοσποντία Τουύρκων Δυτικής Θράκης 
Fédération des Turcs de Thrace Occidentale en Europe 

Κεντρικά Γραφεία ΕΟΤΔΘ
Wemerstr. 2, D-58454 Witten, Γερμανία
Τηλ: +49 (0) 2302 91 32 91 - Φαξ: +49 (0) 2302 91 32 93 

Γραφείο Βρυξελλών ΕΟΤΔΘ
Square de Meeûs 38/40, B-1000 Βρυξέλλες, Βέλγιο
Tηλ: +32 (0) 2 401 61 98 - Φαξ: +32 (0) 2 401 68 68

Email: info@abttf.org - www.abttf.org

Διευθηντής: Κ. Ενγκίν Σοϊγιλμαζ Αρχισυντάκτης: Μερβέ Οζτιργιακή

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ κυκλοφόρησε για πρώτη φορά το Μάιο του 
2005 και  εκδίδεται στα Τουρκικά, Ελληνικά, Αγγλικά και Γερμανικά.

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ περιλαμβάνει ειδήσεις σχετικά με σημαντικά 
ζητήματα που αφορούν την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, τις 
τρέχουσες εξελίξεις στη Δυτική Θράκη και την Ελλάδα, τις δραστηριότητες 
της ΕΟΤΔΘ σε διεθνές επίπεδο και τις δραστηριότητες των ενώσεων 
μελών της ΕΟΤΔΘ καθώς διεκδικεί σημαντικό ρόλο στην προώθηση της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης.  

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ αποστέλλεται ταχυδρομικώς στα σπίτια και 
διατίθεται επίσης στις ενώσεις μελών μας.  

Για να λάβετε το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ μέσω ταχυδρομείου και για 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Δελτίο:

 www.abttf.org
+49 2302 913291

Το Ανώτατο Δικαστήριο της Ελλάδας (Άρειος 
Πάγος) απέρριψε το αίτημα για την εκτέλεση 
της απόφασης του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) και την 
επιστροφή της επίσημης νομικής ονομασίας 
της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης η οποία 
αποτελεί την πρώτη ένωση της Τουρκικής 
Κοινότητας της Δυτικής Θράκης. Στην 
απόφαση που ανακοινώθηκε μετά από 
οκτώ μισή μήνες έπειτα της εκδίκασης της 
υπόθεσης στην Αθήνα στις 16 Οκτωβρίου 
2020, ο Άρειος Πάγος απορρίπτει για άλλη 
μια φορά το αίτημα της Τουρκικής Ένωσης 
Ξάνθης παρά την απόφαση του ΕΔΔΑ 
και τις προειδοποιήσεις της Επιτροπής 
Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Η Τουρκική Ένωση Ξάνθης η οποία 
ιδρύθηκε το 1927, έκλεισε το 1986 λόγω 
της λέξης «Τουρκική» στην ονομασία 
της στα πλαίσια της πολιτικής άρνησης 
της Τουρκικής ταυτότητας της Τουρκικής 
κοινωνίας της Δυτικής Θράκης από την χώρα 

μας. Μετά από περισσότερα από είκοσι 
χρόνια εγχώριου νομικού αγώνα, η Τουρκική 
Ένωση Ξάνθης υπέβαλε αίτηση στο ΕΔΔΑ 
το 2005 καθώς το ΕΔΔΑ έκρινε ότι η χώρα 
μας είχε παραβιάσει την ελευθερία του 
συνεταιρίζεσθαι με την απόφασή του το 2008.

Το αίτημα της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης, 
το οποίο επανήλθε στο εθνικό δίκαιο για 
την ακύρωση της απόφασης κλεισίματος 
και την επιστροφή του νομικού καθεστώτος 
μετά την απόφαση του ΕΔΔΑ, απορρίφθηκε 
με την αιτιολογία ότι η εθνική νομοθεσία δεν 
επέτρεπε την εφαρμογή των αποφάσεων 
του ΕΔΔΑ. Η Τουρκική Ένωση Ξάνθης 
υπέβαλε αίτηση στο Εφετείο της Θράκης 
μετά από τις τροποποιήσεις του Νόμου 
περί Πολιτικής Δικονομίας, ο οποίος 
έγινε δεκτός στο κοινοβούλιο το 2017 και 
επέτρεψε την αναγνώριση των αποφάσεων 
του ΕΔΔΑ στα εθνικά δικαστήρια της 
χώρας μας, αλλά το δικαστήριο απέρριψε 
το αίτημα της ένωσης. Στη συνέχεια, η 

Τουρκική Ένωση της Ξάνθης μετέφερε 
την υπόθεση στο Ανώτατο Δικαστήριο.

Όσον αφορά το ζήτημα, ο Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) Χαλίτ Χαμπίπ 
Ογλού, δήλωσε: «Η Απόφαση του Αρείου 
Πάγου για την Τουρκική Ένωση Ξάνθης, 
η οποία αγωνίζεται με τον νόμο εδώ και 
38 χρόνια, απέδειξε άλλη μια φορά ότι η 
χώρα μας, η Ελλάδα, αγνοεί τις αρχές της 
δημοκρατίας και του κράτους δικαίου. Η 
χώρα μας αγνόησε όλες τις προειδοποιήσεις 
και τις εκκλήσεις της Επιτροπής Υπουργών 
του Συμβουλίου της Ευρώπης ως προς την 
άμεση εφαρμογή των αποφάσεων του ΕΔΔΑ 
σχετικά με τις Τουρκικές ενώσεις της Δυτικής 
Θράκης και την λήψη αποφάσεων σύμφωνα 
με την νομολογία. Αφού αγνοήθηκαν οι 
αποφάσεις του ΕΔΔΑ αποδείχθηκε πως ο το 
δίκαιο δεν εφαρμόζεται στην χώρα μας. Ως 
ABTTF μεταφέρουμε εδώ και χρόνια στους 
συνομιλητές μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και 
στο Συμβούλιο της Ευρώπης ότι η δημοκρατία 
στην χώρα μας, στην οποία ισχυρίζεται 
ότι αποτελεί το λίκνο της δημοκρατίας δεν 
είναι στην ουσία, αλλά αποκαλούμενη. 
Θα συνεχίσουμε να υποστηρίζουμε τον 
αγώνα της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης 
για τη διεκδίκηση των δικαιωμάτων της, 
επίσης θα ενημερώσουμε τους Διεθνείς 
οργανισμούς όσον αφορά την απόφαση 
του Αρείου Πάγου που αποτελεί προβολή 
της επίσημης πολιτικής του «δεν υπάρχουν 
Τούρκοι στη Δυτική Θράκη» στη χώρα μας.» 

Το Ελληνικό Ανώτατο Δικαστήριο της χώρας μας απέρριψε και πάλι το αίτημα 
για την επιστροφή του νομικού καθεστώτος της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης!

Πρόεδρος ABTTF: «Η 
Απόφαση του Αρείου Πάγου 
για την Τουρκική Ένωση 
Ξάνθης, η οποία αγωνίζεται με 
τον νόμο εδώ και 38 χρόνια, 
απέδειξε άλλη μια φορά ότι η 
χώρα μας, η Ελλάδα, αγνοεί 
τις αρχές της δημοκρατίας 
και του κράτους δικαίου.»


